
 Comunicato n. 53 - CGN 

Riunione del 5 maggio 2004 

Sono presenti:

- Avv. Fabrizio FILIPPUCCI PRESIDENTE

- Avv. L.Rosario PERONE VICE PRESIDENTE

- Avv. Salvatore SCIACCHITANO COMPONENTE

- Avv. G.Roberto CALDARA COMPONENTE

- Sig.ra Sandra D'Alessandro Segretaria 

46.03.04 PROCEDIMENTO DISCIPLINARE NEI CONFRONTI DI

- MANCUSO GIUSEPPE

- ANCESCHI PIETRO

- BARONI MASSIMO 

La Commissione Giudicante Nazionale

- esaminati gli atti ed i documenti;

- udita la relazione della Procura Federale;

- preso atto della memoria difensiva;

OSSERVA

La fattispecie all'esame evidenzia una situazione di assoluta incertezza in ragione delle situazioni che si sono 
create nell'ambito del sodalizio Volley parco Sassuolo nell'estate 2003, allorquando si sono succedute le riunioni 
di Consiglio Direttivo del 13-8-2003 e 26-9-2003, nelle quali, per quel che riguarda il capo di incolpazione, si 
rinvengono gli atti presupposti e quelli deliberativi del rinnovo di carica . Ancorché entrare nel merito delle ragioni 
poste a fondamento della adottata delibera del 26-09-03, la Commissione non può non rilevare che le sopra 
menzionate delibere sono state adottate da un organo convocato da chi non aveva il potere, almeno per quanto 
riguarda il regolamento federale, in quanto destituito di giuridico riconoscimento e ciò con particolare riferimento 
ad Anceschi Pietro.

Questi, infatti, non è stato accreditato presso la Fipav nella qualifica di legale rappresentante del sodalizio Parco 
Sassuolo, né ne possedeva i requisiti in quanto neppure Dirigente del predetto sodalizio.

La carenza di poteri ad hoc, in capo all'Anceschi Pietro, travolge di nullitò non solo le convocazioni, ma anche le 
delibere adottate nel Consiglio direttivo del 13.8.03 e nell'assemblea del 26.9.03. 



Il rilievo mosso all'Anceschi , di carenza di poteri, assume maggiore rilievo laddove poi egli ha disatteso l'invito 
della Fipav a ripristinare la legalità anche per l'invito espresso dal Segretario di questa Federazione, invito 
peraltro disatteso anche dagli altri incolpati.

L'aver operato congiuntamente , disattendendo gli inviti specifici della Fipav , lascia ritenere che gli stessi 
abbiano agito in concorso tra loro nella pervicace volontà di mantenere il controllo sull'Associazione Parco 
Sassuolo; 

PQM

Delibera di infliggere la sanzione della sospensione per mesi 6 (sei) da ogni attività federale per Mancuso 
Giuseppe, Anceschi Pietro e Baroni Massimo; disponendo altresì la restituzione delle libro delle Assemblee del 
sodalizio Parco Volley Sassuolo.

Data , 14 maggio 2004.

ILPRESIDENTE

Avv.Fabrizio Filippucci 
 


